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Procès verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire

du 30 mai 2023

La séance débute à 19h15

1. Mot d’accueil de M. ABADIE

Explication en premier lieu de M. ABADIE sur la présentation de l’assemblée générale, le
rapport d’activité et le rapport financier seront sous forme de pôle dans les locaux de
l’association. Des présentations qui seront présentées par l’équipe de l’association.

2. Mot d’accueil de M. RIVEMALE et Mme NOEL

Petit mot d’accueil de M. RIVEMALE maire de Verneuil d’Avre et d’Iton, un remerciement
notamment à la Ruche de leur investissement. Un mot aussi de Nathalie NOËL, présidente
de l’INSE27.

3. Remerciement de M. ABADIE

Un remerciement de la part de M. ABADIE pour la présence des collectivités présentes et
aussi particulièrement à toute l’équipe de l’association présente dans la salle.

4. Lecture du rapport moral de la Présidente.

Début de la déambulation avec la présentation du rapport financier et d’activité.
Reprise de l’assemblée à 21h00.

5. Remerciement de M. ABADIE

Un remerciement particulier au secteur famille qui a préparé les petits mets délicieux.

6. Rapport financier 2022 et budget prévisionnel 2023

Prise de parole de M. DEBORDE, Commissaire aux comptes. Présentation positive du rapport
financier qui est simple de compréhension.

7. Vote

Personne ne voit d’objection pour voter à main levée.

8. Prise de parole de Mme LEPELTIER

Un retour de Mme LEPELTIER sur l’organisation de la soirée, elle a trouvé cela très bien. La
présentation du rapport financier et d'activité était interactive et divertissante.
M. DUPONT précise qu’il est téléchargeable sur le site de l’association.
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9. Votes des résolutions

● Vote du rapport moral 2022 : L’assemblée vote pour à l’unanimité.
● Vote du rapport d’activité 2022 : L’assemblée vote pour à l’unanimité.
● Vote du rapport financier 2022 : L’assemblée vote pour à l’unanimité.
● Vote du budget prévisionnel 2023 : L’assemblée vote pour à l’unanimité.
● Proposition de verser la somme du compte de résultat au fond associatif :

L’assemblée vote pour à l’unanimité.

Election au conseil d’administration

Tier-sortant :

MAIGNANT Sévil : L’assemblée vote pour sa réélection à l’unanimité.
KEHTARI Shideh : L’assemblée vote pour sa réélection à l’unanimité.
DAMBLE Simone : L’assemblée vote pour sa réélection à l’unanimité.

Nouvelle arrivante :

TESTON Emilie : L’assemblée vote pour son élection à l’unanimité.

10.Mot de la fin de la présidente.

Dernier remerciement pour l’équipe de l’association de la part de M. le Directeur.

Clôture de l’assemblée générale à 21h30
Le prochain conseil d’administration aura lieu le 27 Juin 2023.

Sévil MAIGNANT, Présidente de l’association

3



Rapport moral et d’orientation

En ce joli jour du mois de mai 2024 ou le dicton nous dit de faire ce qu’il nous plaît, c’est donc avec

un très grand plaisir au nom de notre Conseil d’Administration de vous voir aussi nombreux au Silo

pour notre assemblée générale et de vous souhaiter à tous la bienvenue. Je souhaiterai tout d’abord

saluer et remercier d’ores et déjà de leur présence :

● Mme Noel, la Présidente de l’INSE
● M Rivemale Maire de Verneuil d’Avre et d’Iton
● M Rey, Maire délégué de Verneuil
● M. Charpin, Président de la CAF de l’Eure
● M. Leleux, Administrateur de la CAF, président de la commission d’action sociale
● Mesdames, messieurs les Maires et leurs représentants
● Mme Pays, du Crédit Agricole
● Les partenaires qui nous suivent dans le développement de nos projets

Et excuser :

● Mme Tremel, conseillère régionale

● M Husson , adjoint à la maire de Verneuil

● Mme Pernot, administratrice à l’association la Ruche et le Silo

Nous retrouver pour ce moment marquant de la vie associative et statutaire est toujours un moment

agréable car c’est l’occasion de vous faire partager nos actions et nos réalisations de l’année écoulée

et nos ambitions de l’année à venir.

2023, que l’on aurait pu espérer sans drames :

Mais c'était sans compter sur les colères de la terre avec ce terrible séisme de fin février en Turquie,

où l’association et ses bénévoles une nouvelle fois s’est mobilisée avec l’association franco-turque

pour la collecte permettant aux familles les plus démunies de bénéficier d’une aide d’urgence. Je

tenais à saluer la présidente de l’association Franco-turque Mme Nedimeh ALKAN pour sa confiance.

Quand j’évoquai les colères de la Terre, je ne pouvais pas imaginer que celle-ci puisse se muer en une

fureur sur la commune de Verneuil fin juin. Je tenais d’ailleurs à remercier au nom du conseil

d’administration les forces de l’ordre et de sécurité qui sont intervenues lors de cet épisode et

réaffirmer tout notre soutien aux élus du territoire et plus particulièrement à l’équipe municipale de

Verneuil. Je pense aussi aux habitants et aux commerçants qui ont subi des dégradations. Cela me

rappelle cette phrase de Jean-Paul Sartre qui disait : « Dans la vie, on ne fait pas ce que l’on veut,

mais on est responsable de ce que l’on est ». eh bien, c’est l’occasion de dire que notre association en

collaboration avec la ville réfléchit avec d’autres partenaires à mener des actions en direction du

public jeunes et jeunes adultes sur des temps en soirée pour la rentrée 2025.
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C’est aussi exprimer que notre projet, s’appuie toujours sur les enjeux suivants :

● Être un lieu de proximité à vocation globale, familiale et intergénérationnelle qui accueille

tous les publics

● Etre un lieu d’animation de la vie sociale permettant d’exprimer, de concevoir et de réaliser

leurs projets

● Être un lieu des possibles, un espace ouvert à tous conçu par et pour les habitants

L’association a poursuivi son développement et cela se ressent sur l’ensemble des pôles où

l'augmentation du nombre d'adhésions est un des signes révélateurs de l’intérêt que nous portent

nos adhérents et sur la qualité des actions et de projets que nous menons avec les habitants. C’est

ainsi que nous avons pu relancer un festival de musiques actuelles « l’émoi sonore » qui s’est déroulé

fin août début septembre. Ce fut un grand moment de mobilisation et de partage que nous

retrouvons en 2024. Ce fut la collaboration naissante depuis septembre 2023 entre le secours

populaire avec son solidaribus avec une permanence mensuelle dans nos locaux pour la distribution

de panier alimentaires pour les plus fragiles.

Sur le plan financier, cette année a été complexe face à la dynamique inflationniste que nous avons

connue et qui malheureusement est toujours en cours. Même si cette année nous terminons avec un

résultat déficitaire, cela ne remet pas en question l’équilibre financier de l’association. Toutefois, je

me permets de rappeler qu’à l’échelle du territoire national plusieurs structures comme la nôtre sont

en grande difficulté et certaines d’entre elles sont en situation de fermeture. Une campagne de

d’information et de mobilisation organisée par la Fédération Française des Centres Sociaux a permis

de sensibiliser de nombreux parlementaires et élus locaux pour mieux soutenir le travail des

structures d’animation de la vie sociale, avec l’espoir que le gouvernement entende le besoin de

pérenniser le fonctionnement de nos structures qu’avec la CNAF des solutions durables et

soutenables soient trouvées.

Nous avons sur ce territoire la chance de bénéficier d’un très fort soutien de nos partenaires locaux,

et pour ne citer que les plus importants je pense en premier lieu à l’INSE, à la Ville, à la CAF, au

Département et à la Région, mais je sais aussi que pour eux comme pour nous les choix budgétaires

et financiers s’avèrent de plus en plus complexes, et je tiens encore une fois à les remercier vivement

pour leur soutien dans la mise en œuvre de nos actions. Merci pour l’écoute et la disponibilité que

vous nous consacrez, merci aussi pour la confiance que vous nous accordez pour mener à bien ce

projet collectif et partagé.

Cette reconnaissance de vous tous, on la doit beaucoup à l’équipe d’administrateurs, de salariés et

de bénévoles. Cette forte implication au quotidien chez chacun d’entre eux est une véritable force et

d’une richesse incroyable. Les uns et les autres œuvrent patiemment à tisser des liens avec les

publics et les partenaires. C’est la marque d’un attachement fort aux valeurs d’éducation populaire,

du faire et du vivre ensemble que porte notre association et j’en suis fière.
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Avant de conclure, parlons un peu de 2024. Nous restons sur la dynamique de nous inscrire encore

plus fortement sur le territoire et auprès des habitants avec nos partenaires. Avec les projets déjà

mis en place comme le transport solidaire coordonné par familles rurales, ou celui de « traits

d’union » lieu d’accueil ouvert pour les parents ayant des enfants en situation de handicap ou à

besoins éducatifs particuliers. C’est aussi nous inscrire dans la vie locale en participant aux

manifestations (fête des voisins, parcours du cœur, nuit du handicap, marché de noël, forum de

l’engagement et de la citoyenneté…) et puis la permanence du solidaribus s’accompagnera de la

présence de l’Ordre de Malte avec le médicobus pour des permanences santé pour des personnes en

rupture de soins.

Et puis, permettez-moi aussi d’avoir pour cette occasion la joie de vous dire que la famille la Ruche &

le Silo s’agrandit puisque notre collègue Violette, responsable du pôle jeunesse, est devenue maman

mi-avril d’un petit Charly. Nous lui souhaitons la bienvenue et attendons avec impatience sa

prochaine adhésion. Une petite pensée aussi pour notre collègue Christine, notre comptable, nous

lui transmettons tous nos vœux de prompt rétablissement et vous annoncer aussi l’arrivée fin février

d’un nouveau collègue, Davy Desplan, médiateur culturel qui vient remplacer Boris Rey.

En forme de conclusion je me permettrai de nous poser une question au regard d’une actualité pas

toujours positive : elle se branche où la prise de conscience ? »

Je vous remercie.

Sévil MAIGNANT, présidente de l’association
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Vie associative
La gouvernance :

L'équipe de l’association (organigramme 2023) :
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La communication :

➔ Quelques chi�res

14003 (+69%) visiteurs uniques sur notre site

Internet avec 18626 (+50%) sessions en 2023.

Un fort accroissement de la visibilité de

l’association en ligne avec une attention

particulière à la compatibilité des contenus

vers les smartphones qui représentent

maintenant 60% des consultations.

Plus de 60% de taux d’ouverture de la

newsletter mensuelle, un taux très élevé par

rapport à la moyenne nationale de 25%,

témoignant d’une bonne gestion des lecteurs

abonnés.

En adéquation avec l’augmentation de

l’activité des pôles de l’association, une

présence en ligne largement renforcée sur les

réseaux sociaux via Facebook, Instagram et

même Tiktok selon le profil des lecteurs ciblés.

Dans l’ensemble, plus de 30% de visibilité en

plus sur l’année.

➔ Zoom sur : Réflexion et innovation sur la signalétique dans nos locaux

En 2023, nous avons renforcé l’identité visuelle de l’association avec une signalétique imprimée en
3D pour orienter les publics dans les locaux du Silo mais aussi et surtout avec l’installation d’une
signalétique extérieure à la Ruche ainsi que sur les 3 véhicules à notre disposition.

➔ Perspectives

❖ Renforcer la communication au delà des supports numériques (Bâches PVC et autres

supports personnalisés pour les événements internes/externes) ;

❖ Poursuivre la mise à jour de la signalétique dans nos locaux grâce aux possibilités offertes par

notre FabLab (Vinyle sur les panneaux extérieurs, plaques gravées pour les bureaux).
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Le Rapport d’activité 2023

➔ 905 adhérents (756 en 2022) au 31/12/2023 dont 61 % de femmes (64 % en 2022)

Ecrivaine Publique

134 personnes ont eu accès à l’écrivain public

Entre le 1er janvier et le 31 décembre 2023

100 % des usagers sont du territoire de l’INSE

(95 % en 2022)

91 % sont des femmes

les 41-62 ans sont les plus représentés

45 % résident sur la commune de Verneuil

d’Avre et d’Iton (60% en 2020)

30 % des rendez-vous sont une première visite

(45 % en 2022)

les nouveaux venus ont été informés par :

❖ par des proches ou des voisins: 40%

❖ par une autre structure de l’accès aux

droits: 30 %

❖ autre type d’informations ( presse,

flyers…):30 %

70 % des rendez-vous sont des suivis de

dossiers

40 % de retraités

25 % de personnes en situation précarité

➔ Zoom sur notre écrivaine publique : Françoise FRENDO

Françoise Frendo a commencé à fréquenter l’association en tant que

bénévole. Et depuis 2018, elle a intégré l'association en tant que

salariée écrivaine publique à la permanence du point justice de

Verneuil d’Avre et d’Iton.

Elle a longtemps travaillé dans le domaine social. Aujourd'hui, elle est

présente pour vous accompagner dans la rédaction de vos documents

administratifs.

L’objectif de l'écrivaine est d’accueillir toute personne ayant besoin

d’accompagnement sur la lecture, la compréhension ou la rédaction de

documents administratifs, juridiques, professionnels ou personnels.
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Sur ce service, elle accueille les personnes qui rencontrent des difficultés dans la rédaction. Ce

service est également indiqué pour des personnes souffrant d‘illettrisme, voire d’analphabétisme. Il

est gratuit et anonyme.

Elle peut être sollicitée pour des demandes variées : des courriers privés (CV, lettre de

motivation…), des démarches administratives (demande de prestation caf, dossier retraité, préavis

pour quitter un logement…), des lettres personnelles (pour la famille, amis ou autres), des

dossiers juridiques (contestation de facture…), des informations sur des réglementations de lois.

La rédaction du document se fait soit en version papier ou numérique.

➔ Objectifs

Toute personne, quels que soient son âge, sa nationalité, sa situation administrative sur le territoire

français, son niveau de vie ou son lieu de résidence, doit pouvoir, en-dehors de tout procès :

Connaître ses droits et ses obligations,

Être informée sur les moyens de les faire

valoir ou d’exécuter ses obligations

L’orientation vers les organismes, les services

ou professionnels chargés d’assurer ou de

faciliter l’exercice des droits,

Aider à l’accomplissement des démarches

nécessaires à l’exercice d’un droit ou

l’exécution d’une obligation,

Bénéficier de consultations juridiques et

d’assistance pour la rédaction ou la conclusion

d’actes juridiques.
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Transports solidaires

Pour l’année 2023 le Transport Solidaire sur Verneuil comprend 27 personnes dont 26 adhérents

principalement domiciliés à Verneuil et Bourth et qui ont utilisé ce service. Et 3 personnes qui n’ont

pas renouvelé leur adhésion.

Ces 26 personnes ont sollicité les services de 8 conducteurs sur la zone de Verneuil pour 395 trajets

réalisés du 1 Mars au 31 Décembre 2023.

La distance totale de ces déplacements est de 5300 KMS effectués sur un triangle géographique

Verneuil Conches/ Verneuil L’aigle (358 trajets) ce qui représente une zone de déplacement d’environ

30 minutes, avec exceptionnellement des déplacements sur Dreux et Evreux.

Le motif des trajets est principalement d’ordre médical et de travail. Viennent ensuite les demandes

pour les loisirs, les visites familiales et les obligations du quotidien.

(Le mois de Janvier et Février n’est pas référencé pour causes de changement d’outils.)

Rappel:
Le transport solidaire est un système de transport basé sur la solidarité et le volontariat de ses

adhérents.

Familles Rurales de Damville, dans sa volonté de répondre aux besoins des familles et des

populations rurales a développé le Transport Solidaire en mai 2018 afin qu’il soit une réponse

concrète face aux freins liés à la mobilité.

Dans sa volonté d’améliorer la qualité de vie des habitants et de dynamiser les territoires ruraux,

l’INSE a demandé à Familles Rurales de développer le transport solidaire sur tous les territoires en

2020.

Familles Rurales coordonne ce service sur les territoires et s’appuie sur les structures de

l’animation de la vie locale en tant que structures ressources.

11



➔ Temps forts

Participation à la collecte avec l’association

franco-turque suite au tremblement de terre

de février 2023

Participation au canton d'automne organisé

par l’INSE en octobre 2023

Participation à la fête des voisins, parcours

du coeur, marché de noël, portées par la Ville

de Verneuil

Participation à la 1ère édition de la “nuit du

handicap” organisée par le collectif “Trait

d’Union en juin 2023

Organisation de la 1ère édition de notre

nouveau festival de musiques actuelles

‘l’Emoi sonore” les 30, 31 août et 1er

septembre 2023

Création du FabLab sur le pôle numérique en

septembre 2023

Création du club des makers en septembre

2023

Les ateliers de pratique

➔ Quelques chi�res

557 adhérents sont inscrits sur les ateliers de

pratiques (327 en 2022)

26 ateliers proposés sur l’année 2022 ( 28 en

2022)

208 enfants fréquentent un atelier de

pratiques (60 enfants en 2022)

420 femmes sont inscrites (contre 250 en

2022) sur les ateliers soit 91% du public

adhérent sur les ateliers (identique au chiffre

2022)

➔ Temps forts

Notre porte ouverte organisée le dimanche 10 septembre 2023 au sein des locaux de la Ruche. Nous

avons pu organiser ce temps dans de bonnes conditions. La fréquentation du public a été très

importante lors de cette journée, notamment avec beaucoup de nouvelles familles.
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Le club escalade
➔ Quelques chi�res

129 adhérents (+12 adh en 2023) présents

sur l’année dont 69 hommes et 60 femmes

soit une augmentation du nombre

d’adhérents malgré la désaffiliation de la

Fédération Française de Montagne et

d’Escalade ;

104 adhérents sont des jeunes pour 25

grimpeurs adultes;

109 heures de mobilisation des bénévoles

dans les temps forts de la vie du club (+25%)

de l’entretien des équipements à l’ouverture

de 18 nouvelles voies permettant de

renouveler l’expérience proposée dans la

salle.

➔ Zoom sur la mobilisation des bénévoles

Cette saison, les bénévoles ont contribué à la vie du club en se mobilisant dès

la rentrée avec les portes ouvertes de l’association durant lesquelles ils ont

accueilli les nouveaux adhérents, mais aussi en coulisse avec le démontage et

l’entretien des prises suivis de l’ouverture de 18 nouvelles voies. Une saison

également marquée par la création d’un logo du club par une jeune

adhérente et la création de T-shirts en partenariat avec le FabLab du pôle

numérique.

➔ Objectifs

❖ A la demande des adhérents, développer les sorties dans des structures d’escalade et des

falaises de la région durant les vacances scolaires ;

❖ Développer les partenariats avec des structures du territoire (prestations de groupes, mises à

disposition) pour favoriser la pratique de ce sport intergénérationnel dans le sud de l’Eure ;

❖ Aller à la recherche de nouvelles actions de financements au profit du club (séminaires pour

les entreprises locales, comités d’entreprises…).
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Le pôle familles

➔ Quelques chi�res

184 adhérents sur le pôle familles et adultes

20 personnes sont parties au séjour “familles”

dans la baie de Somme dont 13 enfants

8 adultes sont partis en weekend bien être

➔ Temps forts

● Un changement de l'équipe avec l'arrivée d’un référent familles et d’un service civique en

septembre 2023 ;

● Un développement du projet santé et nutrition en partenariat avec les espaces de la vie

sociale du territoire ;

● Un développement d’animations "traits d'union" pour les familles ayant des enfants en

situation de handicap ou à besoins éducatifs particuliers ;

● Une participation à de nombreux événements locaux (fête des voisins, nuit du handicap,

Téléthon, festival l’émoi sonore)

● Une expérimentation d'un nouvel espace créateur de lien social à la Ruche "la Tisanerie"

(café solidaire, café prévention, café des bébés, café projets) en septembre 2023 ;

● Une réalisation d'une journée festive sur la parentalité en co-organisation avec le pôle

numérique du Silo ;

● Une participation au marché de noël pour financer un projet weekend adultes en 2025 ;
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➔ Objectifs

❖ Renforcement de lien parental : Conscient des besoins des familles en situation de précarité

le pôle familles et adultesœuvre pour proposer des actions innovantes et adaptées visant à

favoriser le bien être des enfants et des parents et ainsi la création d’un lien parents/enfants

de qualité.

❖ Renforcement du lien social : en accompagnement des habitants en situation d’isolement, le

pôle familles et adultes favorise, grâce aux projets collectifs, l’implication dans la vie

associative et locale et ainsi contribue au pouvoir d’agir de la population.

❖ Renforcement du lien partenarial et du réseau local : en développant sa capacité à faire

ensemble, le pôle famille et adultes s’inscrit dans une dynamique de territoire pour proposer

des projets expérimentaux permettant de répondre à des problématiques ou des spécificités

locales.

➔ Zoom sur

Le weekend bien être

En 2023, pour la première fois les adhérents du pôle adultes ont planifié un départ en séjour court.

Ce projet a nécessité de nombreux mois de préparation pour le groupe ainsi que des réflexions

collectives pour déterminer les attentes, la localisation, l’organisation et les règles de vie. Ainsi 8

adultes accompagnés d’un animateur sont partis à la découverte de la côte normande, en séjournant

durant quelques jours à 200 mètres de la plage de Ouistreham. Cette aventure humaine a été une

opportunité pour beaucoup d’un départ en vacances et d’une première expérience collective.

Portrait de familles

En juin 2023 s’est déroulée pour la première fois une journée dédiée à la famille. L’événement «

portraits de familles » était l’occasion pour les familles du territoire de participer à des ateliers

proposés par les différents acteurs de la parentalité de Verneuil d’Avre et d’Iton. Au programme de la

découverte, du jeu et de la création. Durant l'après-midi 140 personnes ont pu prendre plaisir à

partager un moment ensemble, ce fut donc une belle réussite qui sera renouvelée l’année prochaine.

Enfin pour clôturer cette manifestation, un spectacle jeune public « Léo et Léon passeurs de rêves » a

invité les familles à voyager dans un univers extraordinaire.

➔ Perspectives 2024

❖ Le développement des actions "hors

les murs" notamment sur la période

estivale

❖ La création d’un projet autour de

l’outil radio afin de donner la parole

aux habitants

❖ La création du conseil des adhérents

(instance interne d’organisation du

pôle)

❖ L’accompagnement aux vacances en

autonomie pour les familles
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Le pôle jeunesse
➔ Quelques chi�res

316 jeunes différents ont fréquenté le pôle

jeunesse en 2023 (soit 273 familles), soit une

augmentation de + 56% par rapport à 2022

(en périscolaire le soir ou encore les mercredis

et vacances scolaires);

238 jours d'ouverture du pôle jeunesse durant

l’année;

1046 heures d'ouverture, représentant 20706

heures de présence de jeunes réparties ainsi :

❖ 426 heures au foyer, avec environ 20

jeunes présents chaque soir.

❖ 148 heures les mercredis, avec

environ 19 jeunes présents par

mercredi.

❖ 472 heures pendant les vacances,

avec environ 21 jeunes participants

par jour.

152 heures d'interventions dans les

établissements scolaires, touchant plus de 250

élèves.

77 jeunes impactés sur des actions “hors les

murs”

3 séjours (chantier jeunes bénévoles et séjour

sportif à Cherbourg en été, séjour culturel à

Lyon en octobre): 30 jeunes différents, dont

17 ont bénéficié d'une prise en charge totale

du montant du séjour grâce aux dispositifs des

colos apprenantes.

Un territoire d’intervention d’environ 16

communes avec une proposition de navettes

sur 3 communes : Bourth, Tillières et

Francheville.

Un très grand réseau de partenaires : services

sociaux et médico-sociaux, associations,

institutions, communes, établissements

scolaires…

➔ Temps forts

Le recrutement d'un animateur jeunesse,

notamment référent sur le foyer des ados.

Un nouvel aménagement du foyer grâce au

financement “grandir en milieu rural” porté

par la CAF et la MSA : réaménagement de la

cuisine, aménagement du bureau pour

l’accueil des parents, agrandissement du

Bar’ados, achat d’équipement : poufs, piano,

billard, ordinateur monté avec les jeunes…

La mise en valeur par les jeunes du patrimoine

local par la réalisation d’univers sonores au

sein de l’abbaye St Nicolas de Verneuil lors

d'une semaine de vacances.

La création d’une junior association par un

groupe de lycéennes accompagnées par un

animateur du pôle jeunesse autour de l’égalité

Homme/Femme.

L’organisation d’une semaine sur la

thématique de l’éco-responsabilité sur les

vacances d’été.

La participation active et bénévole des jeunes

sur des évènements portés par le Silo : le

concert solidaire “Le Père Noël est un
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Rockeur” (collecte de jouets et la réalisation

d’interview radio), l’organisation d’un blind

test pour les structures jeunesses du territoire

(préparation et animation), l’implication dans

la préparation et l’organisation du festival

l’émoi sonore (création des tee-shirt

bénévoles, installation, animation d’un stand

d’instruments sonores et interviews radio)....

La création d’un club “jeu de rôle”, porté par

un jeune sur les mercredis.

➔ Objectifs

Accompagner les jeunes à être autonomes,

notamment par l’acquisition d’une mobilité

physique et psychologique.

Participer à l'apprentissage de la citoyenneté

chez les jeunes, dans la compréhension et la

mise en place de celle-ci.

Participer à l'apprentissage du ”vivre

ensemble“, par la rencontre, l’échange et

l’ouverture d’esprit.

Favoriser l’accès des jeunes à la culture et au

numérique en menant notamment des

actions “hors les murs”.

➔ Zoom sur trois projets

Une semaine éco-responsable

Au cours d'une semaine d'ateliers axés sur l'éco-responsabilité, les

jeunes et leurs familles ont découvert lors du goûter de

valorisation, cuisiné par les jeunes, que choisir une consommation

locale ne nécessitait ni un coût excessif, ni davantage de temps.

Sous la guidance de l'intervenante Julie Oginski, les jeunes ont

fabriqué pendant une semaine des produits d'entretien faits

maison et créé des supports visuels de tri améliorant la gestion des

déchets sur le pôle jeunesse. Ils ont également préparé des repas et

des goûters à partir d'ingrédients locaux et originaux. En collaboration avec

le fablab du Silo et sous la direction de l'animateur référent Jordan, ils ont

personnalisé des sacs arborant des logos "écolos", créé des porte-clés en 3D

disséminateurs de graines, et apporté leur touche personnelle à des écocups

destinés au pôle jeunesse de la Ruche. De plus, une sortie ramassage des

déchets en rivière en canoë-kayak a été organisée pour sensibiliser les

jeunes à leur environnement.

Cette semaine a permis de combiner écologie, découvertes, création, convivialité, engagement et

loisirs.
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Les matinales des ados

Les matinales des ados sont des moments animés par des intervenants

(animateurs ou professionnels) durant lesquels des sujets choisis par les jeunes

ou les animateurs sont abordés. Cela permet notamment de percevoir la

compréhension et la vision de notre jeunesse sur des sujets qui leur tiennent à

cœur. Ces sessions sont organisées une fois par semaine pendant les vacances.

Les thèmes abordés cette année comprenaient le harcèlement, les médias,

l'écologie et les addictions. Elles visent notamment à donner la parole aux jeunes

sur des sujets qui les concernent, à les rassurer, à leur fournir des repères et à

acquérir des connaissances et des "bonnes pratiques" essentielles à leur développement personnel.

En 2024, ces sessions seront reconduites avec des thèmes tels que la sexualité, la communication

non violente, l’actualité qui les intéresse, et d'autres sujets que les jeunes souhaitent aborder. Un

groupe de jeunes du collège, participants aux tables rondes citoyennes, devrait intervenir auprès de

leurs pairs et animer une matinale des ados sur le thème du harcèlement.

Les tables rondes citoyennes

Des Tables Rondes ont été organisées au collège et au lycée de Verneuil

en collaboration avec la mairie, la Maison de l’Europe et la Ligue de

l’enseignement, impliquant 33 collégiens et 47 lycéens dans divers

projets citoyens. Plusieurs initiatives ont été menées, notamment la

sensibilisation contre le harcèlement par des collégiennes dans des

classes de CM2 et l'établissement de liens intergénérationnels grâce à

l'organisation, par des lycéennes, d'un bal des anciens dans un EHPAD de

Verneuil. De plus, une Junior association a été formée par des lycéennes,

poursuivant des actions sur l'égalité Homme/Femme. Ces projets ont permis

aux jeunes de développer des compétences telles que la pensée critique, la

gestion de projet et la prise de parole en public, renforçant ainsi leur sens de

l'initiative et de la responsabilité sociale. Une restitution des projets a été

organisée, avec des récompenses pour les élèves engagés.

➔ Perspectives 2024

❖ Accueil des Rencontres Européennes de la Jeunesse à Verneuil (jeunes Allemands, Roumains

et Français pendant 11 jours).

❖ Accroître le partenariat avec les établissements scolaires (partager un diagnostic sur la

jeunesse et mener des actions avec d’autres partenaires pour répondre au mieux aux

difficultés que rencontre la jeunesse du territoire).

❖ Continuer de développer la transversalité des pôles par des actions communes.

❖ Mettre en place les “goûters locaux” par le développement d’un partenariat avec des

producteurs locaux .

❖ Poursuivre la formation et l’accompagnement des équipes dans le développement de leurs

compétences techniques et psychosociales.
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Le pôle numérique
➔ Quelques chi�res

200 jours d’ouverture du CyberEspace soit

81% des jours ouvrés (temps d'accueil gratuit

et sans rendez-vous pour l'accès à internet,

assistance administrative, petit dépannage et

prise en main...)

962 usagers accueillis et accompagnés sur le

temps du CyberEspace (80 usagers par mois

en moyenne). Cela représente une légère

baisse qui s’explique par la période du

changement du conseiller numérique en mars

2023.

144 usagers accompagnés spécifiquement

pour des démarches administratives (CAF,

Pôle emploi, ANTS, Retraite,…)

238 usagers accompagnés pour des petits

dépannages du quotidien avec leurs

ordinateurs ou smartphones.

29 ateliers et stages informatiques et ateliers

de création numérique soit une hausse de

55% (pour 120 participants au total). Activités

développées par le Conseiller Numérique à

partir du mois de Juin essentiellement.

27 ateliers en Solo avec des adhérents, pour

traiter de thématiques très personnelles ou

avec des personnes ne souhaitant pas

s’intégrer à un groupe.

13 après-midi dédiées au public jeunesse dans

le cadre des périodes de vacances scolaires

17 après-midi dédiés au public

familles/adultes (Ateliers de création, atelier

de conversation)

130 heures d'ateliers numériques à

destination de travailleurs en situation de

handicap de l'ESAT de Verneuil (soutien

informatique et mobilité)

➔ Temps forts

Remplacement de notre conseiller Numérique qui est parti début Mars pour accueillir Jordan ARNT

notre nouveau conseiller numérique. Nouveau profil avec des compétences et une expérience autre

qui a permis d’enrichir le projet de développement du pôle numérique.

Mise en place du FabLab avec une ouverture officielle en septembre 2023 lors des portes ouvertes.

Un FabLab est un laboratoire de fabrication équipé de machines à commandes numériques visant à

encourager et former le public dans la création, l'innovation, la réparation et la personnalisation à

l'aide de ces machines (imprimante 3D, graveur laser, plotter de découpe, etc.). Le développement

de ce projet a été possible grâce au soutien de la région dans le cadre de l'appel à projets Normandie

Connectée et à la labellisation Espace Public Numérique.

En parallèle, de nouveaux ateliers ont été développés en lien avec ces nouvelles possibilités pour

apprendre aux adhérents à utiliser ces machines.

Un nouveau rendez-vous hebdomadaire, le “Club des Makers”, a émergé, regroupant 19 passionnés

de bricolage et de nouvelles technologies. Ils apprennent progressivement à utiliser les machines

pour mener à bien leurs projets personnels mais aussi se regrouper pour des événements comme le
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marché de Noël, où ils ont pu faire étalage de leurs savoir-faire. Un système de quêtes innovant a

également été mis en place, permettant de rendre service aux entreprises, aux collectivités, aux

particuliers, aux associations, tout en valorisant le travail du maker qui a réalisé la quête en lui

permettant de recharger une partie de son budget pour ses créations numériques.

En parallèle, des ateliers de sensibilisation aux écrans ont été initiés à destination des parents

d'enfants entre 2 et 6 ans, ainsi que des ateliers de création numérique parents/enfants pour

aborder les sujets de la parentalité numérique.

En outre, l'offre de stages a été renforcée en se basant sur les besoins recensés par le conseiller

numérique, par exemple "Comment transférer ses photos de son téléphone à son ordinateur ?" ou

encore "Stage sécurité et mots de passe".

➔ Les objectifs

Le Pôle numérique se répartit aujourd’hui en 4 axes :

❖ Le CyberEspace : temps d'accueil gratuit et sans rendez-vous 10 heures par semaine. C’est

l’occasion pour les usagers de régler leurs problèmes du quotidien avec l’informatique et le

numérique au sens large. (Une démarche informatique compliquée ? Un mail qui ne veut pas

partir ou une pièce jointe à envoyer en urgence ? Un téléphone qui fait des siennes ?)

❖ Le FabLab et Club des makers : Mise à disposition du public d’un espace de création,

invention, réparation, personnalisation à l’aide de nos machines à commandes numériques.

❖ Les stages numériques et ateliers de création numériques : Ouvert à tous, toutes l’année et

pour tous les âges. Pour monter en compétences sur tous les sujets du numérique :

l’informatique, tablettes, smartphone, services en lignes, démarches, logiciels, apprentissage

de techniques de création numériques.

❖ Collaboration Inter-pôles/inter-structures : Le pôle Numérique se place aussi comme un

outil et offre aux autres pôles et aux autres structures comme une ressource d’animation et

de montée en compétences numériques sur le territoire.
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➔ Zoom sur

EXPOSITION PAR LES ADHÉRENTS DU CLUB PHOTO - Spectacle de

Danse - Association Thème et Variations “Une virée New Yorkaise”

Dans un projet imaginé et mené par Daniel Claisse, nos
photographes amateurs sont allés photographier les répétitions et
les représentations du spectacle de danse de l’association thème
et variations. Celà est une belle occasion de créer du lien et de
mettre en avant leurs savoirs faire numérique avec un projet
concret.

➔ Perspectives 2024

❖ Consolider l’offre actuelle du pôle numérique qui s’est construit pendant l’année

❖ Préciser, développer notre offre de FabLab et les différents rendez-vous de création

numérique

❖ Travailler sur des rendez-vous intergénérationnels sur les sujets du numérique

❖ Ouvrir le pôle numérique à un large panel de public

❖ Développer l’équipe du pôle numérique pour renforcer l’activité du pôle et le développer

davantage.
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Le pôle musiques actuelles
➔ Quelques chi�res

36 événements pour environ 3340
spectateurs, soit 1756 personnes de plus pour
12 événements supplémentaires en 2023.

7 événements hors les murs, soit 4 de plus
qu’en 2022, durant l’été qui ont regroupé plus
de 1700 spectateurs.

Un projet de médiation culturelle mené
pendant 3 semaines avec 62 élèves au
collège de Rugles avec l’artiste normande
Adélys.

240,5h de répétitions (+14,5h cette année
malgré le départ de l’animateur début octobre
au moment de la réouverture des studios), 43h
d’enregistrements (+10h) pour 31 adhérents
dans les studios.

10 groupes ont été accueillis en résidence, le
double de 2022.

➔ Temps forts

Première édition du festival l’Émoi Sonore
L’année 2023 marquait le retour tant attendu d’un festival de musiques actuelles au Silo. Cette
première édition s’est déroulée du 1er au 3 septembre 2023 avec une soirée temps fort au Silo le 2
qui regroupait une programmation de 6 groupes régionaux et trois concerts en extérieur à la salle des
fêtes de Francheville, une fanfare lors du marché en centre-ville le samedi matin et le dimanche
après-midi à la piscine de Verneuil d’Avre et d’Iton.
Le festival s’est bien déroulé mais nous pouvons noter une fréquentation trop faible par rapport aux
attentes. Seulement 150 spectateurs sont venus lors de la soirée au Silo qui regroupait le plus gros
de la programmation. Même les événements hors les murs, pourtant gratuits, n’ont pas attiré autant
que ce que nous avions espéré. Plusieurs facteurs peuvent expliquer cette fréquentation :

- Une programmation exclusivement régionale et de découverte qui malgré sa qualité attire
encore difficilement les spectateurs au Silo.

- Une tarification jugée “chère” pour une programmation de découverte (18 €, 13 € et 8 €).
- La concurrence d’un événement musical gratuit organisé sur la même date à Verneuil.
- Une communication trop faible par rapport au rayonnement souhaité. Le budget ne nous

permettait pas d’embaucher un graphiste, de faire imprimer des supports de communication
(affiches et programmes imprimés en interne mais pas de bâches, affiches grand format, etc),
ou de diffuser beaucoup plus loin que d’habitude.

Une seconde édition est d’ores et déjà prévue et nous allons faire en sorte de rectifier au mieux ces
points, notamment en ajoutant un groupe tête d’affiche plus renommé, qui intéressera plus facilement
les spectateurs et permettra de justifier les tarifs, qui resteront les mêmes.

➔ Les objectifs

❖ Proposer une programmation de découverte, qui met en valeur la scène régionale;
❖ Créer des événements fédérateurs qui rassemblent les publics,
❖ Développer des actions de médiation à destination de tous les publics, pour

permettre une sensibilisation à la musique et à la culture;
❖ Encourager la mixité des publics au sein du lieu et dans nos actions;
❖ Favoriser la rencontre, l’échange de savoirs et la convivialité entre les différents

publics par le biais de la musique;

22



❖ Favoriser l’apprentissage et donner l'accès à des outils professionnels aux musiciens
du territoire;

❖ Être une structure ressource pour le territoire, ses collectivités, associations et
entreprises.

➔ Zoom sur

Le projet Dans mon corps avec Adélys au collège de Rugles

Ce projet a été financé via l’appel à projet “Jumelages Résidences d'artistes” de la DRAC et
grâce à un financement complémentaire du département de l’Eure. Le projet “Dans mon
corps” a été mené au collège de Rugles pour l’année scolaire 2022/2023 avec l’artiste
normande Adélys. Pendant trois semaines, étalées dans l’année de novembre 2022 à mars
2023, elle est intervenue auprès de trois classes de quatrième du collège autour de
différentes disciplines artistiques. Danse, chant, MAO, écriture, les jeunes se sont essayés à
de nombreux médiums autour de la même thématique. Au total 62 élèves ont participé et
130 élèves d’autres classes sont venus assister à la représentation finale qui s’est déroulée
le 4 avril 2023. Les jeunes participants au projet sont également venus au Silo pour assister
à une représentation dédiée du concert d’Adélys.

➔ Perspectives 2024
● Poursuivre la stratégie de programmation mise en place avec des rendez-vous

réguliers et des temps forts ponctuels plus fédérateurs;
● Développer la fréquentation du festival l’Émoi Sonore et pérenniser l’événement
● Construire un nouveau programme d’événements hors les murs qui conviendra aux

nouveaux objectifs de l’appel à projet pour 2025
● Mener de nouveaux projets de médiation culturelle et les pérenniser;
● Développer davantage de projets en lien avec les autres pôles de l’association;
● Trouver une organisation qui permettrait de maintenir une activité régulière dans les

studios de répétition, malgré l’absence de salarié dédié
● Pérenniser le dispositif d’accompagnement aux groupes mis en place en septembre

2022 et trouver des modes de financements pour les résidences;
● Pérenniser les ateliers d’éveil musical initiés en novembre 2022 et développer de

nouvelles actions en direction des tout petits.
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Le compte de résultat 2023
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Le rapport financier 2023

Les comptes sont établis sur la période de janvier à décembre 2023 et sont réalisés par le service de

comptabilité de l’association et validés par un commissaire aux comptes. Ils respectent les principes

comptables applicables en France.

➔ Compte de résultat et bilan comptable 2023

Le compte de résultat donne l’image économique de l’activité de l’année civile écoulée en produits et

en charges. Il donne le résultat annuel : un bénéfice ou un déficit qui est reporté au bilan qui

représente le patrimoine de l’association depuis sa création.

Au 31 décembre, le résultat de l’exercice 2023 est d’un montant de - 13 265,68 €.
Pour rappel, le résultat de l’exercice 2022 était de + 13 581.94 €.

Celui-ci s’explique par les points suivants :

❖ Une année 2023, avec une inflation moyenne de 4.9 % impactant fortement tous les postes

de dépenses ;

❖ Des subventions sollicitées qui n’ont pas abouties (notamment la Région pour le pôle

musiques actuelles) ;

❖ Deux situations d’arrêt maladie, impliquant pour la période des trois premiers mois, le

remboursement uniquement des indemnités journalières. Le restant à charge pour

l’association s’élevant à 7 000 €.

➔ Les comptes de classe 7 : les produits

Ils s’élèvent à un total de 952 940,01 €, représentant une augmentation de 19% par rapport à

l’exercice 2022 (800 937,08 €).

L’analyse du compte de résultat permet d’apporter les éclairages suivants pour expliquer cette

variation :

❖ Une augmentation du nombre d’adhérents (+ 150) et une augmentation des produits

d’activités (+ 40 000 €)
❖ L’augmentation à la rentrée de septembre du tarif des adhésions (+ 2 000 €)
❖ Le soutien de nos partenaires historiques (Ville de Verneuil, INSE, Département…) qui nous

ont suivis sur des financements complémentaires (20 000 €)
❖ Des prestations de service CAF en augmentation de 10 000 €
❖ Un projet d’investissement sur le pôle jeunesse accompagné financièrement par la CAF et la

MSA à hauteur de 27 000 €
❖ La participation à des appels à projets ou à des dispositifs de soutien aux familles et aux

jeunes pour les loisirs (colos apprenantes, l’été s’anime en Normandie, Pass’ sport….) + 20

000 €
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❖ Le soutien de la Région sur le pôle numérique avec le financement via l’appel à projet «

Normandie connectée » d’un montant de 12 000 €
❖ Le soutien de la CPAM sur des actions de prévention santé à hauteur de 16 000 €

➔ Les comptes de classe 6 : les charges

Elles s’élèvent à un total de 966 205,69 € et représentent une augmentation de 22,9 % par rapport à

2022 (786 805,14 €).

❖ A activité constante : nette augmentation liée à l’inflation des dépenses sur les achats

(nourriture, carburant et fluides, hébergements pour les séjours, activités de loisirs : inflation

moyenne annuelle de 4.9 % : impacte les budgets d’environ 65 000 €
❖ Trois revalorisations successives des salaires (janvier, mai et novembre : lié au rattrapage

salarial) Impact budgétaire de 60 000 €, hors revalorisation du point d’indice annuelle : 12

000 €, soit au total une augmentation de 62 000 €
❖ Des recrutements supplémentaires sur les pôles jeunesse et famille au vu de l’augmentation

de la fréquentation sur les périodes de vacances.

❖ Des investissements effectués (pôle numérique, pôle jeunesse, pôle musiques actuelles) sur

lesquels des dotations aux amortissements et aux provisions ont été abondées à hauteur de

29 000 €

➔ Les comptes de classe 8 : les répartitions par nature de charges et de
ressources

Les contributions volontaires en bénévolat s’élèvent à 49 269 € (45 274 € en 2022)

● L’association reste toujours inscrite dans une dynamique bénévole importante avec près de

100 bénévoles qui représentent 3587 heures de bénévolat soit l’équivalent de 2.21 ETP

● Le site de la Ruche est le lieu où le bénévolat reste important représentant 60 bénévoles

pour 1749 heures répartis autour de l’accompagnement à la scolarité, des ateliers de

conversation en langue française, l’atelier couture et l’animation locale

● Sur le site du Silo, c’est tout aussi important, à savoir 40 bénévoles pour 1383 heures autour

notamment du club escalade et des concerts et le pôle numérique et club photo

● Le fonctionnement des instances de l’association c’est 10 bénévoles pour 454 heures

Les autres faits marquants de l’année 2023 :

● La participation à la collecte avec l’association franco-turque suite au tremblement de terre

de février 2023.

● Le développement du pôle numérique avec l’acquisition de machines numériques dans le

cadre du soutien apporté par la Région via l’appel à projets Normandie Connectée

● La participation à plusieurs manifestations locales (fêtes de voisins, fête du printemps,

canton d’automne et canton d’été, nuit du handicap, Octobre rose…)
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● Le lancement de la 1ère édition du nouveau festival de musiques actuelles « l’émoi sonore »

qui s’est déroulé les 30, 1 août et 1er septembre 2023.

➔ Le budget prévisionnel 2024

Le budget prévisionnel 2024 de l’association a été estimé à 1 019 227 € (hors valorisation 331 054 €)
soit une augmentation de 6,14 € % par rapport au prévisionnel de l'exercice 2023.

Il se répartit comme suit :

❖ 651591 € (hors valorisation : 208 415 €) pour la Ruche

❖ 367636 € (hors valorisation : 122 939 €) pour le Silo

Pour la première fois depuis l’exercice 2020, l’exercice budgétaire 2023 est déficitaire. Ce déficit

s’explique en partie par le coût de l’inflation qui a fait gonfler de nombreux postes de dépenses sans

augmentation de l’activité. Ce déficit reste acceptable dans la mesure où l’association n’a pas

d’emprunt en cours ni de dettes.

On relève que nos principaux partenaires financiers nous ont suivi sur les demandes budgétaires

pour 2023, mais il reste toujours nécessaire de les renforcer et les pérenniser et de poursuivre les

efforts pour diversifier ses ressources.

Il est proposé que L’affectation du résultat de - 13 265.68€ soit :

❖ affecté au fond associatif, diminuant ainsi les fonds propres de – 13 265,68 €

Après avoir voté l’arrêté des comptes de l’association, le conseil d’administration du 30 avril 2024

propose au vote de l’assemblée générale :

❖ L’approbation des comptes annuels et de l’annexe, l’affectation du résultat, soit – 13 265,68 €

Il est proposé à l’AG d’approuver les propositions suivantes :

❖ D’affecter - 13 265,68 € au fond associatif
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Le budget prévisionnel 2024
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